

# 合肥市2012年中考报名日程排定

## 应届生即日起由学校集体报名,单报名考生3月10日报名

星报讯(星级记者 桑红青)记者日前从合肥市考试院获悉,合肥市2012年初中毕业学业考试(以下简称“中考”)报名工作日程排定。应届生即日起开始报名,合肥市市区户口在外地就读的考生(简称“单报名考生”)可回合肥报名。

依照规定,合肥市(市区,下同)户口应届和2011届初中毕业生,以及在该市就读并具有合肥

市初中学籍的外地户口应届初中毕业生。外省户口考生,因高中课改和高考政策要求,原则上须回本省报考。有特殊情况的须向学籍所在学校申请,经各区教育主管部门核准后方可报考,并报合肥市教育考试院备案。

据合肥市考试院相关负责人介绍,合肥市市区户口在外地就读的考生,如需回合肥市市区参加2012年中考,可于3月10日(周

六),在户口所在区教育主管部门指定地点参加报名。报名需携带:1、户口本及复印件;2、学籍所在学校出具的学籍证明,需加盖县级以上(含县级)教育主管部门公章。为了方便考生及家长,报名的同时进行电子摄像,并选择体育考试选考项目,报名的各项

### 中考历史复习应考对策

#### 一、注重基础、理清脉络

历史开卷考试对同学们的要求更高。因此,在复习过程中首先要熟练掌握课本中的基础知识。因为,政治历史同堂考试,教材及其他资料多,时间比较紧张;历史学科侧重考查能力,试卷非常灵活,因此只有将教材熟练地消化,答题时才能得心应手。

在牢固掌握基础知识后,还应该注意形成知识的脉络化,将分散的知识点有规律地串联起来,这实际上是理解和运用层次的要求。例如:复习中国近代史的第一个单元《列强的侵略和中国人民的抗争》,我们就可以从三个方面进行把握:列强发动的侵略战争及其影响;中国人民的抗争史实;对这段历史的感悟。

#### 二、创设情境、分析探究

历史中考中,试题的设计往往通过巧妙地设置各种情境来表现,注重考查学生自主与合作的探究性学习能力和实践能力。这种题型的主要特点是探究性和开放性。2010年以“时间”为主题设置问题,考查大家的学科能力。其实我们的课本中就设置了很多这类问题,如八年级下册第15课《展示五彩缤纷的社会生活》,主要通过同学们自身的所见所闻,收集一些老照片、票证(粮票、布票、油票等),体会改革开放前后我国社会生活和人们生活方式发生的变化。九年级下册第12课的“活动建议”,把社会主义国家的改革与个人的成长经历结合起来,每位同学都会有切身的感受。

#### 三、联系教材、紧贴现实

中考历史命题紧扣《课程标准》,注重“三维目标”,侧重能力考查,贴近学生的生活实际和现实的社会实际,加强历史与现实

的结合。2011年是辛亥革命100周年,我省中考历史试卷就设置了一个材料解析题;日本福岛核泄漏,引起国际社会对核安全的高度关注,试卷中出现两种截然不同的观点,引导同学们进行思考。今年我们关注的有辛亥革命100周年及中华民国的成立、尼克松访华及中美建交等,要求同学们平时注意和积累。

今年对于老师来说,还应该关注新的《课程标准》,特别是其中添加的内容。如中国近代史添加了关于太平天国、洋务运动、戊戌变法三个失败原因的分析,这与《课程标准》实验稿相比要求学生认识角度不一样。实验稿多是从作用和价值上来要求,另外太平天国的要求有所增加,在实验稿中只要求知道太平军抗击洋枪队的史实。新版《课程标准》对于历史知识从“学习要点”、“学习提示”、“学习延伸”方面作要求,实际上更加具体。

#### 四、考前梳理、培养技巧

在复习冲刺的关键阶段,对考纲规定考点的掌握,知识脉络化的梳理显得尤为重要。比如我们应学会利用目录,注意历史事件的内在联系;中国近代史中,近代化的艰难探索,学会从经济、政治、思想文化、社会风尚等方面加以归纳。九年级下册第三单元“两极下的竞争”,课本从两极世界格局的形成、二战后的美国、二战后苏联和社会主义国家的改革、西欧的联合和日本的崛起、二战后亚非拉的民族解放运动等方面,条理清晰,联系也非常密切。当然课本中的大量材料必须尽可能利用,学会从中提取有效历史信息,来分析和解决问题。

小舟 中考政史公益讲座特约稿件

### 2012年合肥市市区中考报名阶段工作日程安排

时 间	主要工作	备 注
2月21~28日	初中学校集体网上报名,同时审核符合指标到校条件的考生。报名同时进行体育选项填报。网上提交数据后,须到各区教育主管部门缴纳报名费、提交报名说明、体育免考、理科实验免考、外省学生申请等。	①报名人数与学籍网上人数不符的,须以公文形式详细说明,校长签字。②体育选项须打印供学生校对。③为避免网络拥堵,建议各区按报名人数将学校分时间段提交数据。
2月29日上午	各区教育主管部门到合肥市考试院上报数据,提交报名情况说明。	网上报名数据一经审核,不得再进行更改。
3月2日下午	各区教育主管部门到合肥市教育考试院领取《体育考试选测项目确认表》。各报名学校从学籍网下载电子摄像软件及数据。	各区及时下发到报名学校,由学校组织校对。各校下载后及时安装调试程序,确保电子摄像按时进行。
3月3~9日	初中学校组织学生进行电子摄像,同时确认体育选考项目。	组织学生校对体育选项并签字确认。选项一经确认,不得修改。
3月10日	单报考生在区教育主管部门指定地点参加报名。报名同时进行电子摄像,并填报体育选项。	携带户口本、学籍证明(须加盖县级以上教育主管部门公章)。
3月12日前	各校将完整的电子档案(包括考生基本信息、电子照片)上报区教育主管部门。	如考生信息有误,须填写考生信息更正表,并附相关证明及复印件,逐级上报。
3月13日上午	各区教育主管部门将完整的电子档案(包括考生基本信息、电子照片、体育选项)上报合肥市教育考试院。	①提交报名情况说明。②报送体育免考、理科实验免考考生材料。③到合肥市教育局财审处缴纳报名费。

## 正宏名师苑第五届

## 名师指导 精准目标

# 中考政史大型公益讲座

主办:合肥正宏培训学校 名师苑

时 间: 2012年3月11日上午9:00 地点: 解放电影院  
 支 持: 市场星报·教育星刊、合肥晚报·教育视线  
 新安晚报·新安教育、安徽商报·教育周刊(排名不分先后)  
 免费领票: 三孝口天都大厦后街 正宏名师苑 2825654

★中考理化生实验班,3月17日开课,名师手把手指导,练会为止。实验得满分 就来名师苑  
 ★艺考文化课冲刺班2月24日正式开课。  
 ★其他课程正在进行中...

抢分去咯!!!